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基督教香港信義會
長腿叔叔信箱服務

性情 – 兒童之聲
調查研究報告

25-04-2010

研究目標：

• 了解現時提供性教育的情況

• 了解少年人之間及與成年人的親密行為

• 了解少年人對援交行為的態度

• 了解少年人就面對性侵犯的求助模式

調查設計

• 形式：自行填寫

• 受訪對象：小五至中三的學生

• 訪問日期: 2009年12月至2010年2月
• 樣本來源 :本會服務的中、小學

• 有效問卷：1100份

被訪者資料

N=1100

552548

受訪者年齡 受訪者學歷
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受訪者住址 家庭狀況

父母婚姻狀況 「性教育」課程 (可選多項)

49.6%546性交的意義及後果

75.3%828青春期的心理及身理變化

38.3%421避孕方法

44.2%486學習兩性相處的技巧及態度

預防「性侵犯」課程 (可選多項)

63.9%703提高預防性侵犯的意識

64.9%714保護自己免受性侵犯的方法

52.4%576了解色情刊物/媒體的壞處

53.5%589性侵犯的定義

父母/家人與你討論與性有關的事情
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父母/家人與你討論預防性侵犯的方法 你有否拍拖的經驗

如果年紀與你相若的朋友間，有以
下的行為，你同意嗎？
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如果年紀與你相若的朋友間，透過以下
方式認識及約會異性朋友，你同意嗎？

如果年紀與你相若的朋友，與年紀比他
大的成年人作以下的行為，你同意嗎？

8.5 6.5 2.3 3.0

29.3

17.8

2.7 3.5

28.3

30.6

24.9 25.0

31.5
42.5

67.5 66.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

拍拖 擁抱接吻 性感/裸照 性行為

十分不同意

不同意

同意

十分同意

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯
網認識的人士作以下的行為，你同意嗎？
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若不幸遇到「性侵犯」的行為，你
認為當事人應如何反應？
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若要尋求支持，你認為那些人可提
供協助？ (排首三位) (中學生)
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若要尋求支持，你認為那些人可提
供協助？ (首三位細明) (中學生)
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若要尋求支持，你認為那些人可提
供協助？ (可選多於一項) (小學生)
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最主要學習性知識的渠道？ (排首三
位)(中學生)
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最主要學習性知識的渠道？ (可選多於
一項)(小學生)
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分析

性教育與學歷

性教育與學歷

1079485594總和

72.30%1303694中三

75%29673223中二

55%1597188中一

30%16611650小六

42%328189139小五學歷

沒有曾經 總和

曾否參與「學習兩性相處的技巧及
態度」有關課程或活動？

1075488587總和

64.60%1274582中三

76.60%29569226中二

57%1606892中一

34%16710958小六

32.90%326197129小五學歷

沒有曾經 總和

曾否參與「性侵犯的定
義」有關課程或活

動？

1076376700總和

66.40%1284385中三

75.30%29673223中二

71.30%16046114中一

52.70%1677988小六

58.50%325135190小五學歷

沒有曾經 總和

曾否參與「提高預防性侵
犯的意識」有關課程或

活動？
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1072361711總和

67.70%1274186中三

75.40%29571224中二

72.10%15844114中一

54.50%1677691小六

60.30%325129196小五學
歷

沒有曾經 總和

曾否參與「保護自己免受
性侵犯的方法」有關課

程或活動？ 少年人之間及與成年人
的親密行為

1085298285367135總和

73.85 13011236828中三

65.20 296168714647中二

57.76 16120486726中一

20.96 1678250278小六

25.68 331169775926小五學
歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友間，有「擁抱」，你
同意嗎？

108542234721898總和

60.77 13013385425中三

48.48 2974011310539中二

32.30 16135743616中一

5.99 1671084964小六

9.39 330226731714小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友間，有「接吻」，你
同意嗎？

108450939711959總和

37.69 13027543415中三

25.68 296801405026中二

13.66 1615386175中一

4.19 1671154534小六

7.27 33023472159小五學
歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友間，有「親密接觸
(如撫摸身體)」，你同意嗎？

10847182874237總和

22.48 12948521811中三

9.43 2971681011414中二

6.25 160965464中一

1.80 1671372712小六

2.72 3312695336小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友間，有「發生性行
為」，你同意嗎？
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106746533619670總和

47.97 12321434613中三

38.64 295701118529中二

29.49 15648623412中一

6.63 1661035292小六

11.01 327223682214小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，與年紀比他/她大
的成年人「有進一步親密接觸(如擁抱接

吻)」，你同意嗎？

10687232753832總和

17.07 1234953147中三

7.46 295179941012中二

7.64 1571014475中一

2.41 1661273522小六

3.36 3272674956小五學
歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，與年紀比他/她大
的成年人「發生性行為」，你同意嗎？

自我保護

106440140018083總和

42.74 12431403815中三

29.49 295681406324中二

29.03 15534762520中一

17.07 1648650244小六

15.34 326182943020小五學
歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友透過「街上偶遇」，
認識及約會異性朋友，你同意嗎？

106355631811673總和

36.59 12337413213中三

23.05 2951191084325中二

20.00 15564601615中一

7.88 1651124094小六

9.85 325224691616小五學
歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友透過「互聯網」，認
識及約會異性朋友，你同意嗎？

援交態度
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10705833737638總和

26.23 1224545257中三

15.25 2951121382916中二

8.23 158727385中一

5.42 1661104772小六

4.56 3292447078小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認識
的人士「陪對方吃飯以換取金錢」，你同意

嗎？

8.74 女

12.50 男

%

10696283496527總和

17.21 1225348174中三

12.88 2951241332612中二

7.01 157806683中一

3.61 1661184242小六

4.86 32925360106小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認
識的人士「讓對方拍照以換取金錢」，你

同意嗎？

6.13 女

11.03 男

%

10687542672720總和

12.30 1226146114中三

6.80 2941691051010中二

3.18 157995323中一

0.60 1661422310小六

1.82 3292834033小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認識的
人士「讓對方拍性感照(如內衣/泳裝)以換取金

錢」，你同意嗎？

2.42 女

6.37 男

%

10677852481420總和

9.02 122664574中三

5.10 29418495510中二

2.55 1571054813中一

0.60 1661432210小六

0.91 3282873803小五學歷

%十分不同意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認識的人
士「讓對方拍下裸照/錄影帶以換取金錢」，你同

意嗎？

1.12 女

5.25 男

%

10677662542324總和

11.48 122624695中三

7.14 294178951011中二

3.18 1571044823中一

0.00 1661382800小六

2.13 3282843725小五學歷

%
十分不同

意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認
識的人士「讓對方親密接觸(如撫摸身體)

以換取金錢」，你同意嗎？

2.42 女

6.38 男

%

10697952321824總和

9.02 122664574中三

6.10 29518790513中二

3.82 1571094233中一

0.00 1661442200小六

2.13 3292893334小五學歷

%十分不同意不同意同意十分同意 總和

如果年紀與你相若的朋友，答應透過互聯網認識的人
士「用自己身體提供性服務以換取金錢」，你同

意嗎？

1.67 女

6.17 男

%
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性侵犯的求助模式

性別

1079371708總和

73.38 541144397女

57.81 538227311男性別

%沒有找信任的人傾訴 總和

若不幸遇到『性侵犯』的行為，
你認為當事人應如何反應？找
信任的人傾訴 (可選多於一項)

性別

1078103048總和

4.81 54051426女

4.09 53851622男性別

%沒有不找人傾訴 總和

若不幸遇到『性侵犯』的行為，你
認為當事人應如何反應？不找

人傾訴 (可選多於一項)%

級別

1078101761總和

3.33 54052218女

7.99 53849543男性別

%沒有不作任何反抗 總和

若不幸遇到『性侵犯』的行為，你
認為當事人應如何反應？不作
任何反抗 (可選多於一項)

級別

43992347總和

78.66 
16435129小六

79.27 

27557218小五學歷

%沒有親人 總和

若要尋求支持，你認為
那些人可提供協助？

(可選多於一項)

級別

439320119總和

23.17 16412638小六

29.45 27519481小五學歷

%沒有熱線電話 總和

若要尋求支持，你認為
那些人可提供協助？

(可選多於一項)
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52141121232總和

70.64 109101948中三

76.49 2682066119中二

77.78 144113665中一學歷

%321 總和

若要尋求支持，你認為那些人
可提供協助？ 親人 (可選多

於一項)

507493611總和

9.52 1051282中三

8.30 26524175中二

10.95 13713114中一學歷

%321 總和

若要尋求支持，你認為那些人
可提供協助？熱線電話 (可

選多於一項)

級別

511211328總和

17.43 1090514中三

5.64 2661469中二

5.15 136725中一學歷

%321 總和

若要尋求支持，你認為那些人可
提供協助？長腿叔叔信箱服

務 (可選多於一項)

討論

討論

• 現時少年人接受性教育的現況

– 應加強小學的性教育

– 教導自我保護較少

– 家庭的性教育不足

– 缺乏價值觀的灌輸

• 少年人之間及與成年人的親密行為

– 令人關注

– 開放的價值觀

– 拍拖。性行為

– 與成年人拍拖的接受度

– 自我保護意識低，容易開放自己給陌生人
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• 少年人對援交行為的態度

– 極度關注

– 多持開放的態度

– 男性比女性更開放

• 少年人就面對性侵犯的求助模式

– 親人為本

– 但偏偏家人甚少與子女提及性侵犯的課題

– 男性是反抗較女性少

– 男性較少求助

聚焦小組 – 研究結果


